

# 春风送暖 “职”等你来

——焦作市退役军人“春风行动”系列招聘活动掠影

本报记者 王水涛  
本报通讯员 杨恒宇

就业是最大的民生。为保障我市退役军人春节后快速就业，近期，我市退役军人“春风行动”系列招聘活动在各县（市、区）火热举办，积极拓宽退役军人的就业渠道，更好地为求职者提供家门口就业的机会。

2月6日上午，由马村区人社局、马村区退役军人事务局等单位联合举办的马村区2023年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会，在绿园广场举行。各企业展位前人头攒动，应聘退役军人一边浏览企业信息，一边咨询企业的岗位、薪酬等情况。“我去年年底刚退伍，就赶上了家门口举办的‘春风行动’招聘会，感谢退役军人事务局的贴心就业服务。”退役军人康朝晖说。本次招聘会，33家企业共提供家政、安保、销售、驾校教练等700余个就业岗位，该区7个街道200余名退役军人及家属参加了此次招聘，初步达成退役军人就业意向50余人。



武陟县退役军人事务局在武陟县人民广场开展“春风行动”招聘会现场。（武陟县退役军人事务局提供）

人初步达成就业意向。

2月5日至6日，武陟县2023年“春风行动”暨武陟县退役军人春季就业招聘会在该县人民广场举行，174家企业提供5511个岗位，其中退役军人特设岗位63个。“作为一名退役军人士兵，在2022年9月退役的时候发现就业非常困难，今天通过退役军人事务局的领导给我介绍以

械、服务等行业，招聘岗位有教育、财务、销售、司机、操作工等。有103人初步达成就业意向。

2月3日，温县退役军人事务局与该县人社局密切合作，在温县文化广场举办2023年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会。此次招聘会通过“线上+线下”的形式，多方位、多渠道开展就业招聘会。本次现场招聘会共120余家用工单位参加，提供就业岗位3500余个。招聘会现场，还设立了退役军人政策咨询专区，为50余名退役军人进行了政策解答和职业指导。

春风送真情，援助暖人心。下一步，焦作市退役军人事务局将持续扩大“春风行动”影响力，继续坚持“线上线下双向驱动、定向定岗精准发力”就业模式，定期通过市退役军人事务局微信公众号推送退役军人专岗招聘信息，常态化组织有就业需求退役军人到用工企业参观，同时探索“带岗直播”的新形式招聘活动，帮助更多的退役军人实现家门口就业，在建设家乡的新战场上再立新功。

## 我市举办退役军人事务系统综合业务培训班

本报讯（记者王水涛）为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步提高我市退役军人事务系统工作人员的工作能力和业务素质，提升办公室工作质量和运转效率，加快推进我市退役军人事务系统科学化、规范化、制度化建设，2月8日至9日，市退役军人事务局举办了为期两天的全市退役军人事务系统综合业务培训班。

此次培训紧紧围绕公文处理、机要保密、信息宣传、法治建设、“三零”创建等办公室日常核心业务，授课老师结合自身丰富的工作经验和理论水平，深入浅出地讲解了相关理论和专业知识，提高了参训人员的业务水平和工作能力。

与会人员纷纷表示，此次培训内容丰富实用，既有基本理论，又有具体业务指导，贴近工作实际，具有很强的指导性，对新形势下退役军人事务工作有了更清晰的认识。

培训结束后，市退役军人事务局副局长孙学锋作结业讲话，他希望培训人员回到各自的岗位后，认真梳理总结这次学习培训的情况和收获，把学到的知识和本领尽快体现在服务上，落实到工作中，以更加饱满的热情和扎实的工作积极投身全市退役军人事务工作的实践中。

参加这次培训的有各县（市、区）分管办公室领导、办公室主任；局属各单位办公室负责人；局机关各科室从事办公业务人员。

### 政策解读

开栏的话  
为加强退役军人权益保障，营造浓厚的崇军拥军氛围，让社会各界全面了解退役军人相关政策，促进相关政策落实，即日起，本报开设《政策解读》栏目，选登、解读有关退役军人的各种政策、法规，敬请关注。

## 退役军人就业创业优待政策选登

●各级人民政府应加强对退役军人就业创业的指导和服务。县级以上地方人民政府退役军人工作主管部门应当加强对退役军人就业创业的宣传、组织、协调等工作，会同有关部门采取退役军人专场招聘会等形式，开展就业推荐、职业指导，帮助退役军人就业。

●市级每年至少组织2次退役军人专场招聘活动，为其就业搭建平台。对退役军人就业加强后继扶持，建立退役军人就业台账，实行实名制管理，动态掌握就业失业情况，对失业的退役军人，及时纳入再就业帮助范围。用人单位招用退役军人的，依法享受税收优惠等政策。

●自主就业退役士兵可在达到法定退休年龄前接受一次免费职业技能培训（免学杂费、免住宿费、免技能鉴定费），并享受培训期间生活补助。基本原则为：自愿报名、免费培训；自主选择、统筹安排；属地管理、就近培训。

●退役军人创办小微企业，可按照国家有关规定申请创业担保贷款，并享受贷款贴息等融资优惠政策。退役军人从事个体经营，依法享受税收优惠政策。

咨询电话：2170138

（市退役军人事务局提供）



山阳区退役军人事务局组织开展向现役军人家属送喜报活动。本报记者 王水涛 摄

## 我市各地为立功受奖军人家庭送喜报

（区）退役军人事务部门联合相关部门为立功现役军人家属送喜报，全力做好拥军优属工作，积极营造拥军崇军的良好社会氛围。

2月9日，武陟县退役军人事务局、人武部有关负责人来到大封镇保安庄村，为在部队荣立三等功的现役军人刘鹏飞家属佩戴绶带和大红花，送上立功喜报和慰问金，接过沉甸甸的喜报，军属倍感从军的荣耀和部

队的温暖。

2月11日，山阳区退役军人事务局与人武部组织部分应征青年及家长共同开展送喜报活动，并邀请现役军人柳俊超向应征青年现场做“经验交流”，鼓励他们树立远大目标，积极投身国防建设，争做新一代的“四有”革命军人，在全区范围内掀起“一人入伍、全家光荣”的浓厚氛围。

2月13日，博爱县退役军人事务局联合中国人民解放军火箭军某部队、县人武部组成慰问组，走访慰问荣立三等功现役军

人冯旭东的家属，慰问组与家属亲切交流，询问家庭生活情况，感谢家属多年来一直支持子女献身国防、矢志报国，为部队、为国家培养了优秀的人才，同时希望他们一如既往支持孩子在部队的工作，鼓励他继续发扬不怕苦、不怕累的精神，安心服役，再立新功。

“送喜报”已经成为我市拥军优属的一项常态化工作，喜报虽小，意义重大，每一张立功受奖喜报，都凝结着军人的无私奉献、英勇拼搏，见证着军人的成

长进步、忠诚担当，不仅是军人荣誉的象征，更承载着每位军人家属的期盼，也代表着党和人民对军人军属的关心关爱。热烈而简朴的送立功喜报仪式，进一步激发了广大适龄青年奉献青春、立志军营的报国热情。

下一步，我市将继续加大拥军力度，拓宽拥军渠道，服务好广大军人军属，大力营造“尊崇军人职业、尊重退役军人”的社会浓厚氛围，切实让焦作籍现役、退役军人享受尊崇，进一步增强军人的使命感、荣誉感。

## 2023年焦作市退役军人职业技能培训班开班



2023年焦作市退役军人职业技能培训班开班仪式现场。

本报记者 王水涛 摄

本报讯（记者王水涛）为深入贯彻落实党的二十大精神，加快退役军人技能人才培养，高质量推动“人人持证、技能河南”建设工作，2月16日，2023年焦作市退役军人职业技能培训班开班仪式在焦作市职业学院举行。

市退役军人事务局党组成员、副局长杨泽斌，各县（市、区）退役军人事务局就业创业分管局长、就业创业科科长，市退役军人服务中心，相关承训院校及参训退役军人学员参加开班仪式。

市退役军人事务局共开设七类专业，是在广泛征集退役军人就业创业和教育培训需求后，根据退役军人报名意愿统一开设。专业涵盖无人机应用技术、消防工程技术、数码后期制作、新能源汽车检测与维修、汽车美容、中式烹调、焊工，200余名退役军人报名参加。

焦作煤业有限责任公司高级技工学校、焦作市技师学院、焦作市交通技工学校、焦作工贸职业学院、河南清大东方消防职业培训学校、焦作宏亮电力职业培训学校6家培训学校承训。

开班仪式结束后，与会人员现场参观了承训学校教学环境和培训专业实操设备。

焦作市退役军人事务局成立以来，已先后组织近6000名退役军人参加各类培训，4282人实现学历提升，成功举办236场专场招聘会，助力5600余名退役军人上岗，积极引导促进退役军人在乡村振兴、经济社会发展中发挥作用、贡献力量，稳步提升全市退役军人就业创业工作质效。

### 红色记忆

为强化全民国防教育，增强全民国防意识，传承红色血脉，厚植为民情怀，凝聚奋斗伟力，激励当代焦作人振奋争先、勤勉笃行，在建设现代化焦作的宏伟事业中创造不负历史、不负时代、不负人民的焦作篇章，即日起，本报开设《红色记忆》栏目，展示我们在为全国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的峥嵘岁月中英勇牺牲的烈士事迹，敬请关注。

### 开栏的话

张祥云——一个以英雄命名的地方

温县祥云镇，是温县唯一一个以战士之名而更名的乡镇。张祥云，1915年3月6日出生于山西省昔阳县上思乐村的一个雇农家庭，自幼受尽磨难。23岁，张祥云参加了晋东南抗日游击队，在司令部当警卫员，后游击队改编为129师28团，张祥云任二营管理员。1943年光荣加入中国共产党。1945年应组织要求，调至温县，任二区武委会主任。在温县工作期间，张祥云深入群众，足迹踏遍了辖区的54个行政村，联系各村党组织、积极分子，向群众宣传党的战略方针、政策。发展了方头村、西南王村、薛召村等村数十名党员，不断加强党组织队伍建设。张祥云同志在血与火的淬炼中迅速成长，练就了对党的忠贞担当。

1945年，张祥云发动领导农民群众除恶霸、斗地主，开展反奸反霸、减租减息和“耕者有其田”运动，使得贫苦农民分得了土地、房屋和财产。1947年3月31日，在“公审”张祥云的大会上，他丝毫不惧，他把敌人的会场当作战场，与敌人进行着顽强的斗争，用尽最后的力量呼出了“共产党万岁！毛主席万岁！”的口号，壮烈牺牲，为温县人民的解放，为党的崇高事业献出了宝贵生命。

1947年4月16日，温县县委、县人民政府在县城召开追悼大会，追认张祥云为温县县委书记、县武委会主任，并将南王镇改名为祥云镇，英雄就义的寺沟改名为烈士沟，以志永久纪念。

（市退役军人事务局提供）

### 王忠殿——黄继光式的战斗英雄

王忠殿是焦作市解放区春林村人，参军入伍报效祖国是他从小的梦想。1961年8月1日，他光荣入伍，进疆戍边。

在军队这所大学校里，王忠殿严格要求自己，铸就了他的钢筋铁骨。他将董存瑞、黄继光的画像贴在自己日记本上的第一页，画像下面端正地写着：“学英雄思想，走英雄道路，像英雄那样生活，像英雄那样战斗。”

1962年，印度军队加快了武装入侵我国的速度，同年10月20日，驻西藏、新疆边防部队奉命开始自卫反击。在一次战斗中，印军一座大型暗堡挡住了我军的前进道路。这个暗堡是用麻袋和钢板筑成的，威力非常大，不排除这个障碍，部队会遭受很大的伤亡。紧急时刻，王忠殿主动请战，他抱着1.5米长5公斤重的爆破筒，像离弦的箭一样朝印军火力点冲了过去，在前进的过程中，王忠殿腿部中弹，咬紧牙关凛然不动，随着“轰隆”爆炸声，敌人的暗堡被炸飞了。年仅18岁的王忠殿用自己的血肉之躯，捍卫了祖国的尊严和领土的完整，为胜利开辟了前进的道路。

王忠殿烈士安葬在喀喇昆仑山腹地的康西瓦烈士陵园。1963年，他被授予“战斗英雄”称号、追记“一等功”、追认为中国共产党党员、被誉为“黄继光式的战斗英雄”。

（市退役军人事务局提供）



扫码看视频



图① 驻焦某部支渠工程施工现场。本报记者 王水涛 摄  
图② 驻焦某部支渠工程开工仪式现场。本报记者 王水涛 摄

## 军地共建鱼水情 支渠改造解难题

本报讯（记者王水涛）为支持部队建设，解决驻焦某部营区排水问题，2月21日，部队支渠工程开工仪式举行，焦作市双拥办、市水利局、修武县政府等相关部门参加开工仪式。

因受“7·20”特大暴雨灾害影响，导致部队积水，影响正常生活和训练。在市双拥办和市水利局的关心指导下，组织专家多次进行现场指导，修武县水利部门积极争取上级资金，经过共同努力，制定了最佳实施方案。

该项目建成后，能够使积水通过支渠顺利排入新河，有效解决部队营区和周边村排涝问题，为部队官兵正常训练和群众日常生活提供有力保障。



修武县部队支渠工程开工仪式。（王水涛 摄）

（市退役军人事务局提供）

1947年3月28日，张祥云在公审大会上壮烈牺牲，为温县人民的解放，为党的崇高事业献出了宝贵生命。

1947年4月16日，温县县委、县人民政府在县城召开追悼大会，追认张祥云为温县县委书记、县武委会主任，并将南王镇改名为祥云镇，英雄就义的寺沟改名为烈士沟，以志永久纪念。

（市退役军人事务局提供）

王忠殿烈士安葬在喀喇昆仑山腹地的康西瓦烈士陵园。1963年，他被授予“战斗英雄”称号、追记“一等功”、追认为中国共产党党员、被誉为“黄继光式的战斗英雄”。

（市退役军人事务局提供）